KIMYA

MADDE VE HAL DEGISIMLERI

ORNEK 1 :

Asagidakilerin hangisinde, su molekiilleri di-
gerlerine gore en diizensizdir?

A) Buz B) Sivi su
C) Su buhar D) Alkolll su
E) Sekerli su
(0SS 1999)
¢OzUM 1:

Maddenin en dizensiz hali gaz, en dizenli hali ise
katidir. Madde molekiilleri arasindaki bosluklar ar-
tip, molekul hareketi hizlandiginda madde daha
dizensiz hale geger. Bu nedenle erime ve kayna-
ma olaylar dizensizligin arttigi, yogunlasma ve
donma olaylari da dizensizligin azaldigi olaylar-
dir.

Buna gére soruda verilen érneklerden en dizen-
siz olan gaz halde bulunan su buharidir.

Yanit: C

ORNEK 2:

Baz katilar, hal degisimi sirasinda, sivilasmadan
gaz haline gegebilir.

Bdéyle bir hal degisimi ile ilgili asagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir?

A) Fiziksel bir olaydir.
B) Siblimlesme olayidir.
C) Taneciklerin diizensizligi artar.
D) Taneciklerin toplam enerjisi degismez.
E) Tanecikler arasi ¢cekim kuvvetleri azalir.
(0SS 1999)
¢cOzUM 2:

Bir maddenin fiziksel halinin degismesine hal de-
gisimi denir. Hal degisimleri fiziksel olaylardir.

1 - Erime

1 2
TN T N\ 2. Buharlasma
Kati Sivi Gaz
%\_/ ®__— g 3 - Yogunlasma

4
\/ 4 -, Donma

5 5 - Sublimlesme

Maddenin kati halden sivi hale gegisine erime, si-
vl halden gaz hale gegcisine buharlasma,gaz hal-
den sivi hale gegisine yogunlasma, sivi halden
kat! hale gegisine donma denir.

Bazi katilar sivilasmadan gaz hale gecgebilir. Bu
hal degisimine de siiblimlesme denir.

Bir maddenin toplam enerjisinin en fazla oldugu
hali gaz, en az enerijili hali de katidir. Bu nedenle
madde katidan siviya, sividan gaza, katidan gaza
doénuasurken 1si alarak toplam enerjisini arttirir. Eri-
me, kaynama ve sublimlesme olaylari 1s1 alan (en-
dotermik) olaylardir.

Bu hal degisimleri sirasinda maddenin tanecikleri
arasindaki bosluklar artar, diizensizlik artar, tane-
cikler arasi ¢ekim kuvvetleri azalr.

Soruda siblimlesme olayi anlatilip, bu hal degisi-
mi i¢in yanlis olan ifade sorulmaktadir. Sblimles-
me sirasinda taneciklerin toplam enerjisi artmak-
tadir.

Yanit: D
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MADDE VE HAL DEGISIMLERI

ORNEK 3: ORNEK 4:
Ari suyun;
Asagidakilerin hangisinde verilen maddeden . Ayni yerde, cezvedekine gore aydanlikta,
kargisindaki (riin elde edilirken kimyasal de- Il. Acik tencerede, dagin tepesine gére deniz se-
gisme olmaz? viyesinde,
Ill. Ayni yerde, agik tenceredekine gére dudiklIu
Madde Uriin tencerede
A) Siit Yogurt daha yiiksek sicaklikta kaynamasi beklenir.
B) Yogurt Ayran Yukaridaki kargilastirmalardan hangileri dog-
C) Sut Peynir rudur?
D) Elma Sirke
E) Uziim Sarap A) Yalniz | B) Yalnizll  C) Yalniz lll
(©SS 2000) D) Il ve ll E) Il ve llI )
(OSS 2000)
¢cOZUM 4:
Saf sivilarin kaynama noktalari dis basingla dog-
¢OzZUM 3: ru orantili olarak artar, ancak sivi miktarina ve ka-
Maddenin molekiil yapisini degistiren, baska bin sekline bagh olarak degismez.
maddelere donlistimiinii saglayan olaylar kimya- Soruda verilen karsilagtirmalarda;
saldir. Bilesik olusumu, ayristirilmasi, yanma, ma- Ayni ortamda cezvedekine gére gaydanlikta su-
yalanma gibi olaylar kimyasaldir. yun kaynama noktasi degismez.
Soruda verilen olaylardan sitin yogurda, siitiin Acik tencerede, dagin tepesine gore deniz seviye-
peynire, elmanin sirkeye, Gzimin saraba dénis- S'nd,e su 'dah.a yuk.sek sicaklikta kaynar. u@unku
. o . deniz seviyesindeki a¢ik hava basinci, dag tepe-
mesi mayalanma olaylar oldugundan kimyasal , ) . A :
N , ) sindekine gére daha yUksektir.
olaydir, ancak yogurttan ayran elde edilmesi kari- ) } o
im olusumu oldugundan fiziksel degismedir. Ayni ortamda acgik tenceredekine gbre duduklu
$ ' tencerede suyun kaynama noktasi daha yiksek-
tir. Clink( dUdUkIU tencerede suyun (izerine uygu-
Yanit : B lanan basing acik hava basincindan daha yiksek-
tir.
Yanit : E
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MADDE VE HAL DEGISIMLERI

ORNEK 5:
Isi ve sicaklik kavramlari, asagidakilerin han-
gisinde yanhs kullaniimigtir?

A) An suyun normal kaynama sicakligi
100°C’dir.

B) Saglikli bir kisinin vicut 1sisi 36,5°C’dir.

C) Buzdolabinin sogutucu bélmesinde sicaklk
yaklasik 5°C’dir.

D) Odun kémirinin yanma isisi 8000 kal/g'dir.

E) 1 kalori, 1 gram ari suyun sicakhigini 1°C
yukseltir.

(0SS 2001)

¢cOzum 5:

Isi ve sicaklik birbirinden farkl kavramlardir.

Isi: Bir maddenin molekdllerinin hareket enerjileri

ile molekdller arasi baglanma enerjilerinin topla-

mina I1sI enerjisi denir.

Sicaklk: Bir maddenin belli bir standarda gére so-

guklugunu veya ilikligini gdsteren niceliktir.

Isinin birimi kaloridir (kal), sicaklik birimi ise san-

tigrat derecedir (°C).

Soruda verilen yargilarda sicaklik birimi °C , 1s1 bi-

rimi kalori olarak kullanilmis, ancak B sec¢enegin-

de 1s1 birimi °C olarak verildiginden yanlistir.
Yanit: B

ORNEK 6:
Mazot veya buz, suya katildiginda ikisi de suyun
ylzeyinde kalyor.
Bu iki maddenin suyun yilizeyinde kalmasini
aciklayan ortak neden asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Sudaki ¢ézunurliklerinin az olmasi
B) Kutlelerinin suyunkinden kiguk olmasi
C) Hacimlerinin suyunkinden kigik olmasi
D) Ozkitlelerinin suyunkinden kiiglik olmasi
E) Kimyasal yapilarinin suyunkinden farkli
olmasi
(0SS 2001)

¢OZUM 6:

Bir maddenin baska maddelerle karistiriimasi du-
rumunda ¢dziinme yoksa, bu karisimda maddeler
farkll konumlarda durur, bunun nedeni 6zkitle
farkhhgidir.
Karisimin yuzeyinde olan maddelerin 6zkutlesi
kiguk, dibinde olan maddelerin 6zkitlesi ise bu-
yUktar.
Soruda verilen érnekte mazot veya buz, suya ka-
tildiginda ikisi de suyun ylizeyinde kaldigina gére,
6zkitleleri sudan kuguktar.

Yanit: D

ORNEK 7:
Maddenin kati, sivi ve gaz halleri icin verilen;
I.  Katilarin belirli bir sekli ve hacmi vardir.

Il. Molekiller arasi ¢ekim kuvveti en az olan
gazlardir.

Ill. Sivi maddelerin diizensizligi, kati maddelere
gbre daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve Il E) I, Ilvelll

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOzUM 7:
Maddenin (g fiziksel hali olan kati, sivi ve gaz hal-
den;
— Katinin belirli bir sekli ve hacmi vardir.

— Swvinin belirli bir hacmi vardir, ancak sekli yok-
tur.

— Gaz halin kendine 6zg belirli bir sekli ve hac-
mi yoktur.

Molekuller arasi boslugu en fazla olan gazlar ol-

dugundan molekiller arasi ¢ekim kuvveti en az

olan da gazlardir.

Madde molekullerindeki diizensizlik kati, sivi, gaz

sirasinda arttigindan, sivilarin diizensizligi katilar-

dan daha fazladur.

Yanit: E
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MADDE VE HAL DEGISIMLERI

ORNEK 8:
I.  Suyun gaz haline gegmesi
II.  Yemek tuzunun suda ¢ézinmesi
IIl.  Naftalinin stblimlesmesi
Yukarida verilen olaylardan hangilerinde
maddenin diizensizliginde artis olmasi bekle-

nir?
A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill
D) I ve lll E) I, 1l ve lll
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
¢OzUM 8:

Buharlasma ve siblimlesme olaylar gaz faza
yonlenme oldugu icin diizensizligin arttigi olaylar-
dir.
Ayrica gazlar suda c¢ozunlrken duzensizlikleri
azalir, katilar suda ¢ézinurken duzensizlikleri ar-
tar.
Soruda verilen érnekler buharlasma, katinin suda
¢6zinmesi ve stblimlesme olaylaridir.
Bu olaylarin igcinde de madde molekulleri arasi
bosluklar ve molekul hareketi arttigindan dizen-
sizlik artar.

Yanit: E

ORNEK 9:

. X - X
() (9)

Yukarida verilen degisimler icin asagidakiler-
den hangisi yanhstir?

A) 1, Il ve lll. degisimler endotermiktir.

B) X ,X veX 'informilleri aynidir.
k" (s) ()

(
C) X(s) ve X(g) hallerinin molekiller arasi uzaklik-

lar farklidir.
D) Ill. tepkime sublimlesmedir.
E) X ,X veX 'Inézkltleleri aynidir.
(k) (s) ()

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOzZUM 9:

Soruda bir X maddesinin erime, kaynama ve sub-
limlesme olaylari verilip bu degisimler icin hangisi-
nin yanhs oldugu sorulmaktadir.

I, I ve Ill olaylari sirasiyla erime, kaynama ve sub-
limlesmeyi gésterdigine gdre bu olaylarin hepsi
endotermiktir. Ayrica bu olaylar fiziksel oldugun-
dan maddenin kimyasal formild degismez. X'in
kati, sivi, gaz hallerinin formdilleri ayni olur, ancak
molekuller arasi uzakliklari farkli, molar hacimleri
farkl buna bagh olarak ézkitleleri de farkhdir.

Yanit: E
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MADDE VE HAL DEGISIMLERI

ORNEK 10:

Sicaklik (°C)

TIS|(kaI)

Yukaridaki grafik, saf bir X katisina ait sicaklik -

Isi degisimini géstermektedir.

Buna gore;

. b ve d bolgelerinde maddenin potansiyel
enerjisi artmistir.

Il. &, cve e bodlgelerinde madde heterojendir.

Ill. Maddenin dizensizliginin en fazla oldugu
bdlge e’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve lll E) L Ilvelll
(Kavram Dershaneleri Sorusu)

¢OzUM 10:

Sorudaki grafik saf bir X maddesinin hal degisimi
grafigidir.
Grafigin b ve d bdlgesinde madde hal degistir-
mektedir. Baslangicta madde kati oldugundan b
bélgesinde erimekte, d bdlgesinde kaynamakta-
dir. Erime bélgesinde madde kati-sivi, kaynama
bélgesinde de sivi-gaz oldugundan madde cift
fazhdir ve gérunimi heterojendir.
Saf maddelerin hal degisimleri slresince sicaklik-
lari sabittir. Aldiklar 1s1y1 potansiyel enerijilerini
arttirmaya ve molekiller arasi bosluklarini agma-
ya kullanirlar.
Grafigin a bélgesinde madde kati, ¢ bélgesinde si-
vi, e bélgesinde ise gazdir.
Bu bdlgelerde madde tek fazli oldugundan homo-
jen gérinimludar. Ayrica bu bélgelerde maddenin
sicakligi ile dogru orantili olarak kinetik enerijisi de
artar. e bdlgesinde madde gaz oldugundan du-
zensizligi en fazladir.

Yanit: D

ORNEK 11:

Sicaklik (°C)

50

0 20 50 zaman (dak)

Sekilde, diizenli olarak isitiimakta olan saf bir si-
vinin sicaklik - zaman grafigi verilmistir.

Buna gore, bu siviya iliskin asagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir?

A) ik 20 dakikada madde sivi haldedir.

B) 20. ve 50. dakikalar arasinda madde sivi ve
gaz halindedir.

C) 20. ve 50. dakikalar arasinda maddede isi de-
gisimi yoktur.

D) 50. dakikada madde gaz halindedir.

E) Maddenin yogunlasma sicakligi 50°C dir.

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOzZUM 11:

Soruda verilen madde baslangicta sividir. Bu ne-
denle grafigin birinci bolgesinde yani ilk 20 dakika
madde sivi haldedir. 20. dakikada sivinin sicakli-
g1 kaynama noktasi olan 50°C’ye ulasir. Kaynama
20. ve 50. dakikalar arasinda sirdigiinden mad-
de bu aralikta sivi ve gaz haldedir.
50. dakikada kaynama tamamlanir ve madde gaz
haldedir. Bir maddenin yogunlasma sicaklg, kay-
nama sicakligina esit oldugundan, bu maddenin
yogunlasma sicakhgr da 50°C’dir.
Grafige gore 20. ve 50. dakikalar arasinda madde
hal degistirmekte 1s1 almakta, ancak saf madde ol-
dugundan hal degisimi sirasinda sicakhgini de-
gistirmemektedir. Grafigin bu bdlgesinde madde
de 1s1 degisimi vardir ancak sicaklik degisimi yok-
tur.

Yanit: C
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MADDE VE HAL DEGISIMLERI

ORNEK 12:

Sicaklik (°C)

Q Q Isi(kal)

Sicaklik - 1s1 degisim grafigi yukaridaki gibi olan,
sivinin kitlesi 1 gramdir.

Bu siviya iligkin;

[. Isinma isisi (6ziIsisl); QZ—Q1‘dir.

[Il. Yogunlasma isisi; Q2 - Q1’dir.
Ill. Kaynama sicakhg; t2—t1’dir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz I B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, 1l ve lll
(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOzim 12:
Sorudaki grafik 1 gram siviya ait hal deg@isim gra-
figidir.
Sivinin kaynama sicakligi t2 °C’dir.

Isinma isisi (6zis1) Q = m . ¢ . At bagintisindaki
c'dir.

Grafikteki degerlere gdre sivinin 1Isinma isisi;

01

(tg_t1)

olarak belir-

Q=1.c.t-t)Oc =
1 s 2 1 s

lenir.
Yogunlasma isisi ile buharlasma isisi (Lb) birbiri-
ne esittir.
Q=m.L bagnntisinagore; (Q,-Q)=1.L,
Lb = (O2 - 01)’dir.

Yanit: C

ORNEK 13:
Asagida verilen olaylardan hangisi kimyasal
degildir?

A) Yapraklarin sararmasi
B) Yagmurun olusumu
C) Kesilmis elmanin kararmasi
D) Sditun eksimesi
E) GiUmisln kararmasi
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
cOZUM 13:

Suda ¢6ziinme olaylarinin gogunlugu, 1s1 ve elekt-
rik iletkenligi, hal degisimleri, genlesme gibi olay-
lar fizikseldir.

Oksitlenme, yiyecek maddelerinin bozunmasi,

canhlarda gerceklesen bircok olay ise kimyasal-

drr.

Sorudaki érneklerde;

— Yapraklarin sararmasi, yapragin yapisinda
gerceklesen kimyasal olaylar sonucunda
Ozelliklerini kaybettigini gsterir ve olay kim-
yasaldir.

— Elmanin veya gimisin kararmasi, bu mad-
delerin havanin oksijeniyle etkilesmesi sonu-
cunda oksitlenmeleridir. Oksitlenme kimyasal-
dir.

— Situn eksimesi veya diger yiyecek maddele-
rinin kiiflenmesi, glrimesi de birtakim kimya-
sal tepkime sonucu gerceklesir.

— Yagmur olusumu ise buharlasma ve yogun-
lasma sonucu oldugundan fizikseldir.

Yanit: B

Kavram Dersaneleri 6




ORNEK 14:

I. Tuzlu sudan buharlastirma ydéntemi ile tuz el-
de edilmesi

Il. Suyun elektroliz ile hidrojen ve oksijen gazla-
rina ayrismasi

Ill. Alkol ve suyun, ayrimsal damitma ile alkol ve
suya ayrismasi

Yukaridaki olaylardan hangileri kimyasaldir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, Ilvelll
(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOzUM 14:

Karisimlar ve bilesikler bilesenlerine ayrilabilir.
Karisimlarin olusumu fiziksel olaydir. Karigim igin-
deki maddeler kendi dzelliklerini kaybetmezler. Bu
nedenle karisimlarin bilesenlerine ayrilmasi olayi
da fizikseldir.

Karigimlar; stizme, buharlagtirma, damitma, ay-
rimsal damitma, kristallendirme gibi fiziksel yén-
temlerle bilesenlerine ayrilabilir.

Bilesiklerin olusumu kimyasal olaydir. Bilesik i¢in-
deki elementler kendi 6zelliklerini kaybederler. Bu
nedenle bilesiklerin bilesenlerine ayrilmasi olayi
da kimyasaldir.

Bilesikler; elektroliz ve termoliz denilen kimyasal
yontemlerle bilesenlerine ayrilabilirler.

Soruda verilen érneklerde tuzlu-su ve alkol-su bi-
rer karisim, bu karigimlari ayirma yéntemi olan
buharlastirma ve ayrimsal damitma da birer fizik-
sel ydntemdir. Su bir bilesiktir, elektroliz ile suyun
elementlerine ayrismasi da kimyasaldir.

Yanit: B

MADDE VE HAL DEGISIMLERI

ORNEK 15:

Atlpi B tlpu

Yukaridaki A tipunde X ve Y, B tiplinde Y ve Z sI-
vilarinin durumu gérilmektedir.

Buna gore birbiri icinde karismayan X, Y ve Z
sivilarinin 6zkutleleri arasindaki;

. d>d
x Ty
II. d >d
z” Ty
. d >d
z X

iliskilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) lve lll
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

¢cOzZUM 15:

Birbiri icinde ¢dzinmeyen maddeler ayni kapta
bulunduklarinda 6zkutlesi blyik olan asagida,
6zkutlesi kiiguk olan yukarida durur.

Sorudaki A tiplinde bulunan X ve Y sivilarindan,
Y tlpun dibinde durduguna gore 6zkiitlesi X’den
blyuktir. Buna goére dY > dx’tir.

B tlplnde bulunan Y ve Z sivilarindan, Z tipin
dibinde durduguna goére ézkutlesi Y’den blyuktir.
Buna gore dZ > dy’dir.
Sivilarin 6zkutleleri arasinda dZ > dY > dX iliskisi
vardir.

Yanit: D
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X : Alkol - su kangimi

Y : Kum - demir tozu karisimi

Z : Zeytinyagdi - su karigimi

Yukarida bilesenleri verilen X, Y ve Z karisim-
larini bilesenlerine ayirmak icin uygulanan
yoéntemler asagidaki gibidir;

I. X karigimi; kaynama noktasi farki ile

[I. Y karisimi; ¢ézindrluk farki ile

. Z kanigimi; 6zkitle farki ile

Buna gére, karisimlar i¢in verilen ayirma yon-
temlerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill
D) lvell E) Il ve llI
(Kavram Dershaneleri Sorusu)

¢OzUM 16:

Birbiri icinde homojen olarak dagilan sivi-sivi ka-
risimlarinda 6zkitle ve ¢ézunarlik farkhhgr yok-
tur. Bu nedenle bu tir karigimlan ayirirken sivila-
rin kaynama noktasi farkindan yararlanilir ve ay-
rimsal damitma yapilir.

Demir tozlarinin oldugu bir karisimda miknatis en
uygun ydéntemdir. Miknatis demiri ¢gekerek diger
maddeden ayirir. Ancak ¢dzinurluk farkindan ya-
rarlaniimaz. Gdézunurlik farkindan yararlanmak
icin karisimin suya atilmasi maddelerden birinin
¢6zUlnulp, digerinin ¢ézinmemesi gerekir.
Zeytinyagi-su karigsiminda ¢éziinme yoktur. Sivi-
lar heterojen bir karisim olustururlar. Bulunduklari
kapta farkli konumlarda dururlar. Zeytinya@i Ustte
su altta durur. Bunun nedeni 6zkutle farkliligidir.
Bu tur heterojen sivi-sivi karisimlarini ayirmak
icin 6zkltle farkindan yararlanilan ayirma hunisi
kullanihr.

Yanit: B

MADDE VE HAL DEGISIMLERI

ORNEK 16 : ORNEK 17:

Ayni kosullarda bulunan sivilar igin;

I. Uguculugu en ylksek olan sivinin molekiller
aras! baglari en kuvvetlidir

Il. Kaynama noktas! en yiksek olan sivinin ugu-
culugu en azdir

Ill. Denge buhar basinci en ylksek olan sivinin
kaynama noktasi en ylksektir

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Ivelll E) Il ve llI

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

¢cOzUM 17:

Ayni kosullarda bulunan farkl sivilarin kaynama
noktalari farkhdir. Farkliigin nedeni sivilarin mo-
lekiller arasi ¢cekim kuvvetleri ile aciklanir.

Sivilarin molekdlleri arasindaki ¢ekim kuvvetleri
zayIf ise, dusuk sicakliklarda kaynar, uguculuklari
fazladir, buhar basinclari ise yuksektir.

Yanit: D

Kavram Dersaneleri 8




ORNEK 18:

Acik bir kapta isitilan sivinin kaynamaya bas-
lama sicakligr;

I. Isiticinin giddetine

Il. Acik hava basincina

Il. Sivinin kitlesine
IV.Sivinin saflik derecesine

degerlerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz Il B) I ve ll C) lllve IV
D) Il ve IV E) I, I, Nl ve IV
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
¢cOZUM 18:

Kaynama noktasi;

— Swinin turtine

— Swvinin safligina

— Sivinin bulundug@u ortamin dis basincina
bagli olarak degisir.

Isiticinin glcunin fazla ya da az olmasi, sivinin
kitlesinin fazla ya da az olmasi kaynama noktasi-
ni (sicakligini) degil, kaynama bagslayincaya ka-
dar gecen slreyi etkiler.

Yanit: D

MADDE VE HAL DEGISIMLERI

ORNEK 19:
I.  Marmara Denizi kiyilarindaki saf su
Il. Agri Dagrnin tepesindeki saf su
Ill. Uludag'in tepesindeki saf su

Yukaridaki ortamlarda bulunan saf su érnekle-
rinin kaynama noktalari arasindaki iliski nasil-
dir?

A I=1=1l B) Il > Il > 1 C)l>l>1
D)yl=1ll>I E)I>1l=1I
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
¢cOzUM 19:

Cografi olarak yukselti farklligi agik hava basinci-
nin deg@erini degistirir. Yiksek dag tepelerine ¢ikil-
dik¢a acgik hava basinci diser. Yikselti arttikga
hava sicakhgt ile birlikte acik hava basinci da di-
ser.

Sivilarin kaynama noktalan dis basingla dogru
orantilidir. Sorudaki érneklerde; acik hava basin-
cinin en fazla oldugu ortam Marmara Denizi kiyi-
lari, en az oldugu ortam ise Agri Dag tepeleridir.
Kaynama noktasi da bununla dogru orantili oldu-
gundan en yiiksek kaynama noktas| Marmara De-
nizi kiyillarinda , daha sonra Uludagd’in tepesinde,
daha sonra Agri Dagrnin tepesinde olur.

Yanit: C
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